

# 我市首条精品街改造工程启动

## 打造集居住、商业、休闲为一体的高品质丽州路

近日,施工队进入丽州南路,这意味着丽州路精品街改造工程正式启动。丽州路位于我市主城区核心区,呈南北走向,是城区内一条重要的交通要道。记者从相关部门了解到,本次丽州路提升范围为城南路至330国道,全长约3.7公里,沿线与城南路、华丰东路、南苑东路、胜利街、九铃东路、华溪北路、东塔路、城北东路以及330国道平面相交,其中南苑东路至九铃东路路段交通繁忙,道路两边商场林立,是城区最核心、最具人气、人口最密集的商业区块之一。作为我市城区第一条进行改造提升的道路,这或将为城区其他街道改造提供参考经验。



### 现状

整体街景较凌乱  
改造势在必行

从前期现场勘查的情况来看,目前丽州路整体景观较为凌乱,路面材质不统一,有沥青路面,也有水泥路面,有些地方已经出现了破损和沉陷。人行道板、平侧石已较为陈旧,沿线绿化单调、建筑杂乱,道路景观谈不上赏心悦目。

与此同时,现有的道路也已经无法满足逐渐增长的交通压力。随着高铁站的建成,作为通往高铁站最便捷的道路,可以预

见,这条路上的交通运输量必然还会增加。

除此之外,记者还看到,丽州路上不少绿化带已经出现缺口,行人随意横穿马路的现象时有发生。复杂的路况、密集的交通,如果道路建设不到位,极易导致交通事故频发。而在道路两旁,记者还看到不少空中管线乱拉乱接的现象,影响城市美观。

因此,对丽州路的提升改造已迫在眉睫。

丽州路位于城区中心的先天区位优势,决定了这条路必定承载着集道路景观、交通运输、居民出行、居住购物等多方面的功能。而每个城市都有自己的特色,永康亦是如此。山水环绕,历史悠久,欣欣向荣的永城,如何在丽州路这样一条城区主干道上,体现城市形象,树立特色品味城市,提高城市质量,是打造丽州路精品街的诉求。

### 未来

#### 以丽州路为主线 三区块功能各有分工

从规划来看,以丽州路改造为主线,整条道路及沿线都被列入了提档升级的范围。按周边环境及两侧建筑分布情况,丽州路及沿线区域被划分成了现代居民生活区、商业中心、都市居住休闲区3个区块。通过这3个区块的设计改造,丽州路将被打造成集居住、商业、休闲为一体的高生活品质精品街。

现代居民生活区位于南段,也就是丽州南路附近。这片区块将以打造符合现代城市特征的居民生活区为目标,对街面进行梳理,更换生长状况不良的行道树,

更换人行道铺装和道路设施。

以丽州中路为主线的中段就是商业中心的位置。这里将依托原有基础,以形成现代商业街景为目的进行改造,更换行道树,让道路空间更开阔,增加小巧精致的景观小品,烘托商业氛围,点亮局部景观。

而北段就是以丽州北路为主线的都市居住休闲区。在原有的香樟公园等基础上,这一区块会营造一种现代、舒适、休闲的居住环境,提升整体道路景观。

在绿化方面,丽州路将打破

目前几乎都是绿色植物的绿化带格局,注重色彩搭配,结合季相的变化,形成缤纷的色彩,或许四季四景的美丽景象在不久的将来就会出现在市民的家门口。道路基础设施的进一步提升,将会让精品街更符合现代城市街景的需求,让永城更加现代化。而小型绿化空间的设计、街景色彩的搭配,结合城市现有景观的改造,都将提升街道的装饰感、和谐度,让精品街不仅实用,而且好看。

更值得一提的是,在丽州路的建设中,通畅优美循环的慢行

系统也同样被规划在内,以后,行人、自行车的出行将更加安全,交通也会更加便捷。

除了这些之外,路口渠化改造、地下管网的修复、空中管线落地、智能交通系统进一步完善

还有许多意想不到的改变,都会在丽州路提档升级的规划中。总而言之,通过对丽州路景观提升改造,将现有街景与改造有机地结合,助推城市化,提升居民幸福感,让生活在永城的百姓能感受到便捷、舒适,这才是改造丽州路、打造精品街的最终目的。



丽州路街面效果图

#### 友情提醒:11路、13路、6路公交车线路改造

因丽州南路(南苑路-城南路)精品街改造封道,实行由北往南单向通行。即日起11、13路往高铁站方向运行线路不变,返回时从丽州南路(体育馆)-城南路(解放小学)-金胜路(城建小区)-南苑东路(江滨公园)-丽州中路(丽州桥)运行。6路按望春西路(望春桥)-南苑东路(江滨公园)-丽州中路(丽州桥)-九铃中、西路-紫薇路-华丰路-南苑东路-丽州中路运行。其他线路走向不变。

记者 施夏琦